



## Referat

**Emne:** Bestyrelsesmøde i Vandsamarbejde

**Tid og sted:** torsdag den 9. maj 2019, kl. 16 hos Sonfor.

**Deltagere:** Peter Petersen, Jeppe Bastholm, Jens Sylvest Pedersen, Peter W. Jørgensen og Susanne Vesten (referent).

### Dagsorden:

1. Godkendelse af dagsorden / referat fra tidligere møder.
2. Bestyrelsesmedlems fratrædelse
3. Status på økonomien v/ Jeppe Bastholm
4. Godkendelse af vandsamarbejdets logo
5. Indsatser ved kompostdag m.m.
6. Kommende indsatser (henvendelse fra Holm vandværk)
7. Bordet rundt
8. Eventuelt (herunder næste møde).

### Punkt 1.

Dagsorden blev godkendt, og referat af sidste møde blev underskrevet.

### Punkt 2.

Peter P. har aftalt med ledelsen i Sonfor, at Lars B. Riemanns plads først bliver besat, når der er ansat en ny direktør. Susanne V deltager i Styregruppemøde 4. juni 2019 om Oksbøl Skov som vikar for Lars B. Riemann.

### Punkt 3.

Jeppe orienterede om økonomien. Alle vandværker har betalt kontingent for 2018, og foreningens saldo er p.t. på ca. 2,7 mio. kr. Der er kommet faktura på 0,6 mio. kr. fra Naturstyrelsen, og på 0,9 mio. kr. fra Sønderborg Kommune. Desuden er skal der betales 0,5 mio. kr. i moms. (NB: Disse 3 beløb blev overført af Jeppe og Susanne efter mødet).

Der resterer dermed ca. 0,65 mio. kr. til aftaler indenfor BNBO, og alle vandværker blev på generalforsamlingen opfordret til at melde ind til bestyrelsen med ideer til aftaler. Denne opfordring er hermed gentaget.



Hvis der ikke er indgået flere aftaler inden næste bestyrelsesmøde i september 2019, vil de 0,65 mio. kr. blive afdraget på vores gæld til Sønderborg Kommune.

#### Punkt 4.

I forbindelse med udarbejdelse af materiale til Kompostdagen den 13. april 2019 har grafisk afdeling hos kommunen udarbejdet et forslag til logo for Vandsamarbejdet. Bestyrelsen godkendte dette logo, og vil fremover bruge det i alle dokumenter som for eksempel dette referat.

#### Punkt 5.

Peter P. orienterede om en vellykket kompostdag, hvor der på de 4 genbrugspladser Vesterlund, Gråsten, Skodsbøl og Glansager blev uddelt drikkedunke, foldere og badgets samtidig med en god snak om sprøjtegifte i villahaver. Der er mange foldere til overs, og disse kan bruges af alle vandværker i diverse sammenhænge som for eksempel generalforsamlinger og åbent-hus-arrangementer. Desuden er der planer om at der skal udføres informationskampagner i alle BNBO. Aktiviteterne på kompostdagen er udført i et godt samarbejde med Sønderborg Kommune og Sønderborg Forsyning.

#### Punkt 6.

Peter P. oplyste, at der ikke var nyt i de igangværende sager med Øster Sottrup, Avnbøl-Ullerup og Iller Vandværker. Holm Vandværk har bedt bestyrelsen om hjælp til at indgå aftale med den ene af tre lodsejere indenfor BNBO.

#### Punkt 7.

Intet til referat under bordet rundt.

#### Punkt 8.

Næste bestyrelsesmøde er torsdag den 19. september 2019 kl. 16 hos Sonfor.

Jeppe Baistholm

Den 14. maj 2019

Susanne Vesten